
수능 오답률 높은 문제
미분법

미적분과 통계 기본

[정답률  48%]

1. 최고차항의 계수가 이 아닌 다항함수 가 

다음 조건을 만족시킬 때,  ′의 값을 구하시

오.[4점][10. 6월 평가원 가형-23번]1.

(가) lim
 →∞


 
 

(나) lim
 → 


 ′
 

[정답률  45%]

2. 함수   의 그래프는 축에 대하여 대칭

이고, ′  ′  일 때, lim
→  


  

의 값은?  [3점][10. 6월 평가원 가형-6번]2.

①     ②      ③      ④      ⑤ 

[정답률  43%]

3. 좌표평면 위에 점  가 있다.  일 

때, 원점 와 직선   위의 점  를 잇는 선

분 의 수직이등분선과 축의 교점을 라 하자. 

삼각형 의 넓이를 라 할 때, 의 최댓값

은 

이다. 의 값을 구하시오. (단,  는 

서로소인 자연수이다.) 

 [3점][10. 6월 평가원 가형-20번]3.

[정답률  10%]

4. 다음 조건을 만족시키는 모든 사차함수 

   의 그래프가 항상 지나는 점들의 좌표의 

합을 구하시오.

[4점][09. 9월 평가원 가형-24번]4.

(가)  의 최고차항의 계수는 이다.

(나) 곡선    가 점   에서 직선 

  에 접한다.

(다)  ′  

[정답률  14%]

5.사차함수 가 다음 조건을 만족시킬 때, 

 ′
 ′

의 값을 구하시오.

[4점][09. 6월 평가원 가형-24번]5.

(가) 함수 는    에서 극값을 

갖는다.

(나) 함수   은 오직 

   에서만 미분가능하지 않다.

[정답률  4%] 

6. 최고차항의 계수가 이고,      ′  
인 사차함수 가 있다. 실수  에 대하여 집

합  를     함수   가   에서 미분

가능하지 않다. 라 하고, 집합  의 원소의 개

수를 라 하자. 함수 가   과   에

서만 불연속일 때,  의 값을 구하시오.6.

[점][2010년 11월 수능가형-24번]



수능 오답률 높은 문제
미분법

미적분과 통계 기본

[정답률  29%]

7. 원점을 출발하여 수직선 위를 움직이는 점 

 의 시각  ≦  ≦에서의 속도 가 다음

과 같다.

 








 ≦  
 ≦  
 ≦  ≦

인 실수 에 대하여 점 가 시각   

에서   까지 움직인 거리, 시각   에서 

  까지 움직인 거리, 시각   에서 

  까지 움직인 거리중에서 최소인 값을 

라 할 때, 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 

고른 것은? 7. [4점][10년 11월 수능가형-17번]

 

ㄱ.   

ㄴ.   






ㄷ. 함수  는   에서 미분가능하다.

[보  기 ]

① ㄱ          ② ㄴ       ③ ㄱ, ㄴ

④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄷ



수능 오답률 높은 문제
미분법

미적분과 통계 기본

1. lim
 → ∞


  
 

의 차수를 차라 하면 분모는 차 

분자는 차 이므로 ∴   ∴   

∴는 3차이고 최고차항의 계수를 라 하면



 
    ∴     ∴  

lim
→


 ′
 

분모→0, 분자→0이므로 lim
→

 ′  
∴  ′    ∴     

→  ′   
 ′   이므로  

∴    

lim
→


 
 lim
→

  

∴   ∴     ∴ ′   
∴ ′       답 : 

2. 정답  ①

lim
 →  


 

= lim
 →  


 ․ 
  ․

= ′
 ․lim

→ 


 ․

= ′
 ․ ′․ 

=

×× ∵  ′   ′ =

3. 정답  11

선분OP의 중점의 좌

표는 

 이고, 기울

기는 

이므로 선분 OP

의 수직이등분선은 

 

  
 

  





   ∴ B 




  


× × 

 

 



 ′  

  


 에서

  


    ∴  


 (∵ ＜＜)

따라서, 의 최댓값은


  

 
  

 
 

=-
3
9
+

3
3

=
2
9

3

∴   

4. 정답 

      ⋯⋯ ⒜
′     ⋯⋯ ⒝
주어진 조건이 ′   ′      이므로

⒝식에 적용해보면  , 

이를 ⒜에 적용해보면  

이들을 ⒜에 대입하여 대하여 정리해보면

     

         

       

따라서 는 값에 상관없이      을 지

난다. 따라서 점의 좌표는      이다.

  

5. 정답 

   이라 하면   ′    ′  
   는   에서 극값을 갖는다.

따라서 (나)의 조건에 맞도록    의 그래

프를 그려 보면 아래그림과 같다.

   의 그래프는 다음 두 가지 경우에 해당

한다.

∴  ′      ′ (≠)
 ′
 ′




 

6. [정답] 147



수능 오답률 높은 문제
미분법

미적분과 통계 기본

만약 y= f(x)의 그래프가 극점을 하나만 가진다

면, g(t)가 불연속인 점은 하나이거나 셋이다.

      

따라서 y= f(x)의 그래프는 두 개의 극솟점과 하

나의 극댓점을 가진다. 또한 y= f(x)의 그래프가 

두 개의 극솟값을 가지면, g(t)가 불연속인 점은 

3개다.

따라서 y= f(x)의 그래프의 두 개의 극솟점의 극

솟값은 같다.

f(x)= (x-α) 2(x-β) 2+k이고, 극솟값이 3이어

야 하므로 k= 3

f(x)= 3의 한 근이 0 이므로

f(x)= x 2(x- α) 2+3

 ′        에
서  (극댓값)= f( α2 )= α 4

16
+3= 19  ∴α= ±4

그런데, α=-4이면 f '( 3) > 0이므로 α= 4

f(x)= x 2(x-4) 2+3, f(-2)= 4×36+3= 147

7. [정답] ①

시각 t= 0 에서 

t= x까지 움직인 

거리를 l 1

시각 t= x에서 

t= x+2 까지 움직인 

거리를 l 2

시각 t= x+2에서 t= 5 까지 움직인 거리를 

l 3 이라 하자.

ㄱ. x= 1 인 경우

l 1=2, l 2=4, l 3=2 이므로 f( 1)= 2  ∴ 참

ㄴ. x= 2 인 경우

  ,   

,   


이므로 f( 2)=

3
2

따라서    

  








 




   

∴ ≠




 ∴ 거짖

ㄷ. h 가 충분히 작은 양수일 때 그림에서 보는 

것처럼

1-h < x< 1 에서

f(x)=
1
2
⋅x⋅4x= 2x2→ f'(x)= 4x 4

1 < x< 1+h 에서

f(x)= 2-
1
2
( (x+2)-3) 2 → f'(x)=-x+1 

0

따라서 f'(x) 의 x= 1 에서의 좌우 미분계수가 

다르므로 미분불능   ∴ 거짓


